

## 兵王

朝鲜战场上的  
特等功

吕俊生打扫战场。

今天的中国已经没有特等功了，最高一等功，特等功在1955年就被取消了。

因为国家觉得中国已经和平了，不可能有人再获得特等功了。

什么是特等功？

一等功就是你敢做别人不敢做的事。

而特等功就是你做到了别人连想都不敢想的事。

如果不是证据确凿，反复核实，那么每一个特等功感觉都是吹牛皮。

而你的功劳也必须达到感觉是天方夜谭，让别人第一反应认为你肯定是在吹牛皮的地步，才可能被授予特等功。

吕俊生，身高192，精通武术，臂力惊人，被人称之为军中吕布。

1938年7月，吕俊生带头冲入了日军堆里，在众多战友的目睹下，一个人持双刀正面砍死了27名日军，简直就是无敌战神。

那可是1938年的27名日军，还是正面搏杀。

由于实力的巨大差距，在整个抗日战争时期，我军和日军的战损比在3比1左右，也就是我军牺牲3名战士才能干掉1名日军，这还是包含了所有游击战偷袭伏击的战果之后。

而且在整个抗日战争时期，日军的实力是先强后弱，而我军的实力是先弱后强。

所以在抗战早期，我军和日军的战损比甚至达到了7比1左右。

1937年9月，林彪指挥的平型关大捷，使用八路军主力部队，以优势兵力伏击日军后勤辎重部队，歼敌1000余人，但战损也达到了千余人，战损比接近1比1。

知道这些背景数据后，你就知道1938年一次性正面击杀27名日本鬼子有多么的困难。

哪怕按3比1的战损比计算，要灭掉这27名日军，也需要牺牲81名我军战士。

而吕俊生在一次战斗中就做到了这个奇迹，这次拿到的战功等于是81条命。

难道特等功这么难拿么，要立下如此之大的功劳才能拿特等功。

你错了，吕俊生用大刀一次性砍死27名日军这个辉煌的战果。

经仔细评审后，被授予了一等功。

你没看错，1938年用大刀一次性砍死27名精锐日军，只达到了一等功的标准。

因为吕俊生的这个战功，尚在普通人的理解范围之内，没有做到别人连想都不敢想的地步。

当然，吕俊生真的是武神在世，虽然一次特等功都没拿过，但他一个人立过8次一等功，全部是靠和鬼子直接拼杀立的功。

所以他最后也被评定为了战斗英雄，参与了1950年的“全国战斗英雄代表会议”。

那什么样的功劳才会被评定为特等功？一次性击杀27名精锐日军居然都不够标准。

来，感受下，什么叫看起来好像是在吹牛的逆天战功。

魏来国，一代枪神，自带爆头外挂。

1946年6月，魏来国所在的排，奉命在胶济铁路南泉车站狙击国民党54军，他所在的阵地遭到了2个团的进攻。

给大家科普一下，一个标准排30人，一个标准团是1500人。

也就是说，魏来国带着30人，遭到了3000人的进攻，兵力差距是100倍。

魏来国拿着一只普通的、没有瞄准镜的三八大盖，一枪一个，转眼间就消灭了40多个敌人。

旁边的小战士潘云亭用小石子计数，魏来国打倒一个他放一块石子。

从凌晨5点激战到黄昏，魏来国击退了敌人五次进攻，共射击120次，打死敌人110个，而且专找指挥官打。

在魏来国的带领下，全排士气大振，而敌军在指挥官伤亡殆尽后，消极应战，不敢突击，畏首畏尾，错过了进攻良机。

最终，魏来国带领全排人，成功完成了狙击任务。

1947年4月，山东解放区遭到国民党80个旅的大举进攻，升为连长的魏来国率领4连共120人，奉命在黑山、云石山、天台山等9个山头阻击敌人。

当时4连面对的敌军，高达7000多人，相当于自己的60倍。

在魏来国的精确射击下，全连士气大振，坚守阵地3天，共击退敌人4次进攻。

随后，上级让4连撤下休整，调5连来换防。

没想到5连接守阵地仅2个小时，就丢掉了全部的9个山头。

团部紧急命令4连夺回阵地。

当天，4连付出了巨大牺牲，终于夺回了阵地。

随后，4连继续坚守了4天阵地，又打退了敌人7次进攻。

在总共7天7夜的战斗力，总人数120人的4连共消灭敌人500人，其中魏来国个人以132发子弹毙敌92人。

此战过后，4连所有人荣立集体一等功。你说魏来国应不应该获特等功？

在战场环境下冒死射击，用一只无瞄准镜的普通三八大盖，在两次战斗用265发子弹打死202个敌人。

1931年12月出生，放牛娃出身，1946年参加解放军第47军。

1947年5月，年仅16岁的张国福，孤身

一人穿插敌后，活捉国民党中将赵伯昭。

1948年9月12日，在辽沈战役中，张国福奉命攻击廖耀湘军团。

善于穿插的张国福，率队直接摸到了胡家窝棚，廖耀湘设立的兵团总指挥部所在。

廖耀湘率领的西进兵团还没做好战斗的准备，张国福就已经把手榴弹扔进了兵团指挥部。

一群少将和中将，就这么被张国福直接炸上了天，恰好在指挥部外的廖耀湘被吓得仓皇出逃。

廖耀湘西进兵团这么庞大的一个战争机器，还没启动就被打碎了脑袋，直接瘫痪。

随后，东北野战军以极小的代价，吃掉了整个廖耀湘兵团。

一等功已经不足以表彰这种贡献。

因此，张国福被授予特等功。

刘子林，1937年入伍，当时他13岁。

1947年，年仅23岁的刘子林，带领一个班约10人，偷袭国民党广东第四师的师部驻地，当场活捉师长，并迫使其全师2700余人缴械投降。

因此，刘子林获特等功及战斗英雄称号。

而张英才，则是传奇中的传奇。

1948年，张英才率一个营500人，奉命阻击国民党2个旅的援军，并同时阻击2个师的突围。

敌我力量过于悬殊，为守住阵地，张英才决定主动出击，以攻代守。

结果张英才带人直接冲进了敌人的指挥所，当场击毙敌军长，导致其指挥系统彻底瘫痪，随后又摧毁敌人炮兵阵地。

打瘫敌军后，张英才率队四处穿插，俘虏了3000多名国民党士兵。

因此，张英才被授予特等功及战斗英雄称号。

而这样的特等功勋章，张英才这辈子拿了9个，还拿了4次战斗英雄称号，被毛主席4次接见。

1950年的表彰大会上，350名战斗英雄里有78人拿过特等功。

但拿了9次特等功的，只有张英才一人，为我军最高记录。

因此，他被称之为“兵王”。

全国战斗英雄代表会议召开2周后，朝鲜战争爆发。

刚刚参会的英雄，很多人直接奉命参战。

在胡家窝棚里端掉了廖耀湘兵团指挥部的张国福，在全连牺牲，只剩自己一人，且胸部重伤的情况下，坚守345.6高地长达七天八夜。

一直拖到了援军到来，张国福没有丢掉阵地，为粉碎美军“秋季攻势”做出了巨大贡献。

而另一位战斗英雄杨根思，在长津湖战役中，因为身负重伤，面对阵地即将失守的险情，他抱着炸药包冲进了美军敌群，当场炸死了已经摸上阵地的40多个敌人，让后援分队险之又险地接管了阵地，切断了美军南逃的退路。

因此，他再次拿到了一次特等功，以及一次战斗英雄称号。

但这次，只能追授。

在这些英雄的激励下，朝鲜战争中涌现出了一大批新的战斗英雄。

柴云振，在朴达峰阻击战中，在全营牺牲的背景下，他率领最后的一个班，攻占了3个山头，摧毁了2个碉堡，打掉了1个营指挥所，成功完成了阻击任务。

郭忠田，在葛岷岭率领一个步兵排打退了美军10多次进攻，歼灭敌军215人，缴获了足足58辆汽车的物资，且全无一伤亡。

唐章洪，在上甘岭使用1门迫击炮坚守阵地长达8小时，总共射击超过1000发炮弹，击毙敌人400余人，在身受重伤的情况下依靠打吗啡保持清醒。

胡修道，上甘岭总共12个阵地，他独自一人坚守3号阵地，还去帮忙守了10号阵地。

在一天时间内，他来回奔波于两个阵地，击毙敌人280人，打退了2个营规模敌人的几十波进攻，被后人称为“上甘岭战神”。

援军到来时，这两个阵地总共只有3个人存活，弹药早就消耗完了，胡修道完全是靠从敌军尸体上扒来的弹药在战斗。

杨育才，率12人的侦察排深入美军敌后，摸到了白虎团的团部。在十几分钟的战斗中，杨育才等人击毙敌团长及以下共97人，缴获韩国总统李承晚亲自颁发的“白虎团”军旗。

上面这些人，被授予了特等功。

中国人民解放军的每一个军功章，都是经过多人作证，并反复认定和核实后，才给予颁发的。

活着一等功和特等功确实不多，但追授的非常多。

正是这茫茫多的一等功和特等功，支撑起了新中国，支撑起了我们今天的幸福生活。

没有这么多英雄的牺牲，怎么可能会有我们今天。

每一个军功章都不是好拿的，而能拿军功章的每一个人，都是我们的英雄。

因为他们，我们才能岁月静好。